
 

 

 

RESUMO EXECUTIVO 
 

37ª REUNIÃO 

29ª ORDINÁRIA 

COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL DE MANAUS, ENTORNO E ALTO 

RIO NEGRO  

CIR/MEARN/AM 

 

 

Data: 17/05/2016  

Hora do Início: 09h00min 

Abertura: Sra. Luena Matheus de Xerez 

Local: Sala de Reuniões do Hotel Da Vinci (Rua Belo Horizonte, 240 A - Adrianópolis)  

 

ITEM I - Apreciação da ATA da 32ª Reunião e 25ª Ordinária realizada em 15 de dezembro 

2015 – Consensuado; 

 

ITEM II - Apreciação da ATA da 33ª Reunião e 26ª Ordinária realizada em 23 de fevereiro 

de 2016 – Consensuado; 

 

ITEM III - Apreciação da ATA da 34ª Reunião e 27ª Ordinária realizada em 29 de março de 

2016 – Consensuado; 

 

ITEM IV – Apreciação da ATA da 35ª Reunião e 28ª Ordinária realizada em 26 de abril de 

2016 – Consensuado; 

 

A Coordenadora Sra. Luena Matheus de Xerez informa a finalidade de resgatar as pautas 

anteriores para aprovação, visto que não foi possível em virtude de não ter havido quórum.  

 

ITEM V – INFORMES  

 

O membro Sra. Angela Maria M. Nascimento (Suplente do Secretário Municipal de Saúde 

de Manaus/AM) falou ter visto seu nome na reunião de 26 de abril de 2016 como “presente”, 

mas informa que esteve “ausente”; 

 

O membro Sra. Marivone Nunes Barroso (Secretária Municipal de Saúde de Presidente 

Figueiredo/AM) informa que no dia 21 de maio de 2016 acontecerá o evento Ação Global em 

parceria com o SESI e a REDE GLOBO, também nos dias 27, 28 e 29 de maio de 2016 

haverá a Festa do Cupuaçu, ambos no município de Presidente Figueiredo/AM; 

 

O membro Sra. Adarcyline Magalhães Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) 

informa sobre o I Encontro de Assistentes Sociais da Saúde Indígena, mas com a participação 

de vários entes federados que acontecerá em 18 de maio de 2016 no Auditório do Ministério 



 

 

da Saúde aonde se farão presentes todas as Assistentes Sociais de todas as Coordenações dos 

Distritos Sanitários Especiais Indígenas – DSEI’s e das instituições que estão vinculadas à 

assistência dos povos indígenas; 

 

A Coordenadora Sra. Luena Matheus de Xerez informa que visitou neste mês de maio o 

DSEI Manaus/AM e conversou com a equipe da CASAI - Casa de Apoio de Saúde do Índio 

sobre Microcefalia e depois vai tentar desdobrar essa mesma fala com os outros DSEI’s no 

interior do estado; 

 

O membro Sr. Hitalo Diego Mendonça Paiva (Secretário Municipal de Saúde de 

Autazes/AM) informa que o município de Autazes/AM apresentará o projeto que foi 

classificado para o CONASEMS - Congresso do Conselho Nacional de Secretários 

Municipais de Saúde levando a experiência do município para outras pessoas. 

 

ITEM VI - Processo nº 05164/2016 – Solicitação de Ratificação do Atestado de Conclusão 

do Serviço de Reforma da UBS Vitória Maria Paz de Souza e Autorização de Pagamento da 

3ª parcela, Componente Reforma. Município de Iranduba/AM. Parecer Técnico: Sr. Cláudio 

Pontes Ferreira – Favorável; 

Explicamos novamente que basta inserir a informação no SISMOB - Sistema de 

Monitoramento de Obras que encerrou e enviar a documentação que o Ministério da Saúde 

pede, não sendo necessária uma resolução da CIR. 

 

ITEM VII - Processo nº 05167/2016 – Solicitação de Ratificação do Atestado de Conclusão 

do Serviço de Reforma da UBS Samuel Kramer e Autorização de Pagamento da 3ª parcela, 

Componente Reforma. Município de Iranduba/AM – Parecer Técnico: Sr. Cláudio Pontes 

Ferreira – Favorável; 

 

ITEM VIII - Processo nº 00591/2016 – Projeto de Implantação da Equipe de Saúde da 

Família com Saúde Bucal para a UBS do Bairro – Aída Mendonça, Município de Presidente 

Figueiredo/AM – Parecer Técnico: Sr. Robson Roberto Vidal – Favorável; 

 

ITEM IX - Processo nº 38121/2015 – Proposta para Implantação de Unidade Odontológica 

Móvel. Município de Santa Isabel do Rio Negro/AM – Parecer Técnico: Sr. Robson Roberto 

Vidal – Favorável; 

 

ITEM X - Processo nº 08065/2016 – Ad Referendum da Proposta de Construção de 01 (uma) 

Unidade de Atenção Especializada, (Policlínica Municipal), no município de Presidente 

Figueiredo/AM – Consensuado; 

 

ITEM XI - Processo nº 10214/2016 – Solicitação de ratificação do Atestado de Conclusão de 

Edificação da UBS Delphina Aziz e Autorização de Pagamento da 3ª parcela, componente 

CONSTRUÇÃO no município de Iranduba/AM; 

 

O membro Sra. Marivone Nunes Barroso (Secretária Municipal de Saúde de Presidente 

Figueiredo/AM) alerta que as Emendas Parlamentares pedem que a CIR – Comissão 



 

 

Intergestores Regional e a CIB – Comissão Intergestores Bipartite deem parecer, para quem 

vai solicitar emenda esses pareceres são extremamente necessários, pois no momento em que 

entramos no sistema e o parlamentar já mandou a emenda para Brasília/DF passa a ser 

enviada uma diligência com um prazo muito curto.  

 

A Coordenadora Sra. Luena Matheus de Xerez apresenta a Sra. Mara Elaine dos Santos 

(Núcleo de Educação em Saúde-FVS) para falar sobre medicamentos e pergunta se todos 

receberam o Ofício Circular nº 1.215 que trata da Campanha de Medicamentos do Risco da 

Automedicação, a mesma informa que no dia 19 de maio de 2016 acontecerá a apresentação 

de uma vídeo conferência para todos os profissionais da saúde, pois uma pesquisa foi 

realizada junto à GIES - Gerência de Insumos Estratégicos e descobrimos que nós estamos 

com um índice muito elevado de automedicação. O cliente se automedica, o que torna 

preocupante esse dado. Esta ideia já vem de muito tempo, mas a crise adiou a campanha em 

virtude de não podermos adquirir passagens e diárias para Farmacêuticos e ACS - Agentes 

Comunitários de Saúde para participar conosco, pois os ACS’s também levam medicação ao 

cliente, principalmente aos clientes da malária. Então nosso objetivo é convidar os Senhores 

para darem apoio, a nossa Coordenadora é a Sra. Eurenice Neves (Gerência de Insumos 

Estratégicos) e a pedido dela estamos aqui para reiterar o Ofício Circular nº 1.215 que foi 

enviado via e-mail para todos os municípios que têm Farmacêuticos, então no dia 19 de maio 

de 2016 pelo Centro de Mídia da SEDUC - Secretaria Estadual de Educação de 09h00min as 

11h00min h a vídeo conferência e nos dias 28, 29 de junho de 2016 em Manaus haverá o 

evento Encontros Estratégicos nos stands das equipes trabalhando a sensibilização, a 

orientação da população e fazendo uma pesquisa. E no dia 30 de junho de 2016 também em 

Manaus haverá o Fórum que será na – UEA - Universidade do Estado do Amazonas da Av. 

Carvalho Leal – Cachoeirinha para todos os profissionais que puderem vir participar em 

tempo integral.  

 

Após alguns outros informes sobre cursos a Coordenadora Sra. Luena Matheus de Xerez 

cita que nossa pauta está extensa, mas gostaríamos de conversar sobre o Cronograma de 

Reuniões, pois nas últimas 03 (três) reuniões não conseguimos alcançar o quórum necessário. 

Então verdadeiramente queremos saber dos Senhores se essas reuniões não seriam melhores 

se fossem BIMESTRAIS? Seria mais fácil a cada 02 (dois) meses nos reunirmos assumindo o 

compromisso de comparecer de fato? Ou continuamos tentando reforçar a importância desses 

encontros, inclusive com a proposta de fazer com que essas reuniões sejam itinerantes, os 

representantes dos municípios do Alto Rio Negro salientaram a dificuldade de deslocamentos 

e transportes, mas que na medida do possível pode fazer esforços para estarem presentes na 

participação das reuniões da regional, após outras colocações, inclusive da possibilidade de 

vídeo conferencia, houve um consenso para que as reuniões fossem PRESENCIAIS e 

MENSAIS por conta do fortalecimento da CIR MEARN.  

 

Após algumas exposições sobre os programas e atividades realizadas nos municípios e 

algumas outras sobre os Sistemas de Informações ocorreram as seguintes colocações: 

trabalhamos com todos os programas como o SISPRENATAL, SIM, SINASC e SINAN, e 

só estamos com dificuldades no SIPNI, pois não temos como contabilizar a dose, afinal todas 



 

 

são puxadas através do SIPNI. Achamos que todos os municípios que trabalham com a 

população indígena estão passando por essa situação, é essa incompatibilidade que se estende.  

 

A Sra. Adarcyline Magalhães Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) responde 

que o que pode dizer, é que na gestão do último e ao mesmo tempo o primeiro Secretário Dr. 

Antonio Alves e que saiu recentemente, vinha fazendo um trabalho de aprimoramento do 

SIASI para que esse sistema pudesse interagir com os demais sistemas do Ministério da 

Saúde.  

O membro Sr. Hitalo Diego Mendonça Paiva (Secretário Municipal de Saúde de 

Autazes/AM) pede a palavra para dar uma sugestão para o membro Sra. Adarcyline 

Magalhães Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) articular a possibilidade de 

implantar o e-SUS indígena, pois alguns municípios tiveram algumas dificuldades, mas 

usando a experiência de Autazes/AM foi um desafio que deu certo. Sra. Adarcyline 

Magalhães Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) argumenta que o momento está 

muito indefinido levando em conta a crise política e econômica e no Ministério da Saúde não 

está diferente.  

O membro Sra. Gigellis Duque Vilaça (Secretária Municipal de Saúde de Nova Olinda do 

Norte/AM) argumenta que se não for solucionado agora por conta de tantas dificuldades que 

estamos vivendo, mas que se façam relatórios mensais de todas as ações, de todos os 

atendimentos e de todos os indicadores, ao que o membro Sra. Adarcyline Magalhães 

Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) responde que o DSEI Manaus tem esses 

relatórios.  

O membro Sra. Adarcyline Magalhães Rodrigues (Coordenadora do DSEI Manaus/AM) 

informa que na reunião do PES - Plano Estadual de Saúde procuram manter atualizados os 

dados, pois toda semana acontece reunião apresentando as referências técnicas no auditório, 

onde tem que apresentar a cada final de semana a produção, assim se a Sra. Radija Mary 

Costa Lopes (Chefe do Departamento de Planejamento – DEPLAN) pedisse para nós 

apresentarmos não haveria problema, pois tínhamos tudo atualizado por planilha ou por meio 

magnético para oferecer aos Senhores.  

 

Estamos saindo com algumas demandas daqui, diz a Coordenadora Sra. Luena Matheus de 

Xerez para as próximas reuniões, talvez precisemos intensificar essa possibilidade dos 

Diretores participarem mais a fim de resolvermos algumas coisas, mantermos o cronograma 

de reuniões mensais, assumir o compromisso de fortalecer o papel da CIR e encaminhar 

algumas coisas acerca do e-SUS Saúde Indígena.  

 

O presente Resumo Executivo foi elaborado e digitado pela Técnica de Nível Superior Sra. 

Elcileide Pereira da Silva e revisado pela Secretária Executiva da CIR/MEARN/AM Sra. 

Mary Anne Araújo Delgado e será arquivado para fins documentais, após ser submetido à 

apreciação da CIR/MEARN/AM na Sala de Reuniões do Hotel Da Vinci (Rua Belo 

Horizonte, 240 A - Adrianópolis).  Manaus, 24 de maio de 2016. 


